
6 Νοεμβρίου 2025

Πλήθος συνάξεων στην Τιφλίδα με τον Γέροντα 
Εφραίμ τον Βατοπαιδινό (ΦΩΤΟ&ΒΙΝΤΕΟ)
/ Γενικά Θέματα / Γέρ. Εφραίμ Βατοπαιδινός / Ειδήσεις και Ανακοινώσεις / Θέατρο, 
Κινηματογράφος, Ντοκυμανταίρ, TV και Διαδίκτυο / Ιερά Μεγίστη Μονή Βατοπαιδίου / 
Πολυμέσα - Multimedia

Στην γυναικεία Ιερά Μονή Αγίας Θέκλης στο «Καλαμόνι» της 
Tιφλίδας, υποδέχθηκαν με μεγάλη συγκίνηση τον Γέροντα 
Εφραίμ τον Βατοπαιδινό με τη συνοδεία του.

 

ΑΠΟΣΤΟΛΗ στη Γεωργία ope.gr

Τεχνική κάλυψη: Ραφαήλ Γεωργιάδης

 

Νωρίς το πρωί της Τετάρτης 5 Νοεμβρίου οι αγιορείτες πατέρες έφτασαν 
στην Ιερά Μονή με την οποία συνδέονται και στην οποία έχουν 
πραγματοποιήσει και στο παρελθόν πνευματική επίσκεψη.
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Μετά την υποδοχή τελέσθηκε Θεία Λειτουργία στον Ιερό Ναό που βρίσκονται και 
δύο Ιερές Βατοπαιδινές Εικόνες, της Παναγίας της Παραμυθίας και της Εικόνας 
της Παντάνασσας.

Στο τέλος της Θείας Λειτουργίας ο Γέροντας Ιωάννης, πνευματικός της 
γυναικείας αδελφότητας, εξέφρασε τη χαρά του ιδίου, της Γερόντισσας 
Αναστασίας και της αδελφότητας που ο Γέροντας Εφραίμ βρίσκεται και πάλι κοντά 
τους.

«Η μεγάλη μέριμνα του θεού σας έφερε εδώ Γέροντα», τόνισε. «Οι σχέσεις μας με 
το Άγιο όρος και το Βατοπαίδι δεν τελειώνουν με την επίσκεψη σας αυτή. Έχουμε 
εδώ την Παναγία την Παντάνασσα και την Παραμυθία μας κρατούν κοντά σας. Οι 
σχέσεις μας μαζί σας δε μπορούν να εκφραστούν με άλλο τρόπο. Ζητούμε την ευχή 
σας και ευχαριστούμε για την αγάπη σας και όσα κάνει το Βατοπαίδι για την 
Γεωργία».



Ο Γέροντας Εφραίμ στη συνέχεια ανέφερε: «Είμαστε σε ένα χώρο που βιώνει την εν 
Χριστώ ζωή και γι’ αυτό η χαρά μας είναι μεγάλη και νιώθουμε αυτή την ένωση 
της αγάπης μαζί σας», είπε ο Γέροντας ενώ αμέσως μετά αναφέρθηκε στο 
πρόσωπο του Αγίου Ιωσήφ του Ησυχαστή και του Γέροντά του, Ιωσήφ Βατοπαιδινού 
αλλά και για το Βατοπαίδι που μέσα στα χρόνια με την υπακοή προχώρησε η 
αδελφότητα με αναμορφωτή τον Γέροντα Ιωσήφ τον Βατοπαιδινό.
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Την ίδια μέρα μετά από παράκληση της Γερόντισσας Αναστασίας και της 
αδελφότητας ο Γέροντας απηύθυνε πνευματικό λόγο σε μοναστική σύναξη 
όπου δέχθηκε πολλές ερωτήσεις για τον Γέροντα Ιωσήφ.



«Ο Γέροντας Ιωσήφ επάνδρωσε με τη χάρη του θεού το μοναστήρι. Αισθανόμαστε 
βαριά την ευθύνη διότι είναι ελάχιστοι σήμερα οι πατέρες που παρέλαβαν την 
τέχνη του αγιασμού. Θυμόμαστε τον Γέροντα Ιωσήφ που μας έλεγε ονειδίζω τον 
εαυτό μου γιατί είχα άγιο Γέροντα που μου παρέδωσε τέτοια παρακαταθήκη και δε 
μπορώ να την παραδώσω. Ο χαριτωμένος νους του ανθρώπου βρίσκει συνεχώς 
ευκαιρίες να ταπεινώνεται έλεγε ο Γέροντας και πόσο λυπόταν όταν του έλεγα κι 
εγώ παράπονα για αδελφούς και μου έλεγε κάτι που με καθήλωνε:
“Παιδί μου γιατί σου αρέσει να κατεβαίνεις από το σταυρό;” Ο μοναχός λατρεύει 
τον πρώτο αδικημένο που είναι ο Χριστός άρα δέχεται τις αδικίες και αγωνίζεται. 
Ο Γέροντας Ιωσήφ έλεγε ότι Ιησούς δεν είπε πάρε το ποτήριο αυτό γιατί ήθελε να 
μην περάσει το μαρτύριο αλλά γιατί δεν ήθελε να τον σταυρώσουν αυτοί που 
ευεργέτησε! Γι’ αυτό μέσα στην ορθόδοξη πνευματικότητα ωφελεί η περιφρόνηση 
γιατί έτσι βιώνουμε το Χριστό. Γι’ αυτό και οι άγιοι πατέρες εξευτέλιζαν τους 
υποτακτικούς τους και ο άγιος Ιωάννης στην κλίμακα λέει ότι ο πετυχημένος 
γέροντας είναι αυτός που ήταν στην υπακοή!».



Το βράδυ της ίδιας μέρας ο Γέροντας προσκλήθηκε σε γνωστό χώρο 
εκδηλώσεων της Τιφλίδας σε σύναξη ιερέων όπου μίλησε και δέχθηκε 
ερωτήσεις για θέματα που αφορούν την πνευματική τους ζωή και την 
καθημερινότητα της διακονίας τους.





Λίγα λόγια για τη γυναικεία Ιερά Μονή Αγίας Θέκλης στο 
«Καλαμόνι» της Tιφλίδας

Η Μονή ιδρύθηκε το 1995, όταν οκτώ πνευματικά παιδιά του Πρωτοπρεσβυτέρου 
Teimuraz Chachibaia αποφάσισαν να ακολουθήσουν μοναχική ζωή.

Ο χώρος που επιλέχθηκε βρίσκεται σε ορεινή περιοχή, περίπου 35 χλμ από την 
Τιφλίδα, στο χωριό Bevreti, σε ύψος ~1.100 μ. πάνω από τη θάλασσα.

Το όνομα «Καλαμών/Καλαμόνι» δόθηκε από τη Μονή ως ανάμνηση του ομώνυμου 
βουνού κοντά στην Αντιόχεια, όπου έζησε η Αγία Θέκλα.

Υπάρχει εργαστήρι αγιογραφίας αλλά οι κύριοι πόροι είναι οι δωρεές από ευλαβείς 
πιστούς, η αγιογράφηση και οι δημοσιεύσεις.

Στη Μονή μεταφράζονται πνευματικά βιβλία και τα λειτουργικά βιβλία 
διορθώνονται σύμφωνα με αρχαία χειρόγραφα.

Στη Μονή λειτουργεί και αρτοποιείο όπου το ψωμί ετοιμάζεται από το Πασχαλινό 
προζύμι.



ΔΙΑΒΑΣΤΕ ΕΠΙΣΗΣ:

Πλήθος Γεωργιανών υποδέχθηκε τον Γέροντα Εφραίμ Βατοπαιδινό στην 
Τιφλίδα (ΒΙΝΤΕΟ – ΦΩΤΟ)

Ομιλία του Γέροντος Εφραίμ στο Κρατικό Πανεπιστήμιο Τιφλίδας (ΒΙΝΤΕΟ)

Ο Γέροντας Εφραίμ Βατοπαιδινός στο Δημοτικό Συμβούλιο Τιφλίδος 
(ΒΙΝΤΕΟ – ΦΩΤΟ)

O Γέροντας Εφραίμ Βατοπαιδινός για την εσωτερική ειρήνη και τη Θεία 
Χάρη (ΒΙΝΤΕΟ)

Η Εικόνα της Παναγίας της Εσφαγμένης από το Άγιο Όρος στο Μπλε 
Μοναστήρι στην Τιφλίδα (ΒΙΝΤΕΟ – ΦΩΤΟ)

Ο Γέροντας Εφραίμ Βατοπαιδινός για τους δεσμούς του Αγίου Όρους με τη 
Γεωργία (BINTEO)

Πλήθος κόσμου στη Γεωργία λαμβάνει τις ευλογίες από το Άγιο Όρος 
(ΒΙΝΤΕΟ – ΦΩΤΟ)

«Οι Βατοπαιδινές Κατηχήσεις» συγκίνησαν και ενέπνευσαν (ΒΙΝΤΕΟ – 
ΦΩΤΟ)

Πνευματικές ευλογίες από τον Άθωνα στο Γκόρι της Γεωργίας (ΦΩΤΟ & 
ΒΙΝΤΕΟ)

Ο Γέρων Εφραίμ Βατοπαιδινός για τη συμμετοχή στη Θεία Λειτουργία 
(ΒΙΝΤΕΟ)

Μαθητές και εκπαιδευτικοί στη Γεωργία λαμβάνουν την ευλογία του Αγίου 
Όρους (ΦΩΤΟ & ΒΙΝΤΕΟ)
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Φωτογραφίες από την ομιλία σε ιερείς και 
μοναχές:











 








